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Meg'.jeleni 1* hetonkint eg*> n/er s vasárnup.

A szerkesztőség :
Wallner-féle ház, a tó partján, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők.

Felelős szerkesztő : Előfizetési ár

Kéziratok vissza nem adatnak.

Igényeinkről.
Tagadhatlan, hogy az általános mű­

velődés fokozatos fejlődésével lépést 
tart az igényeknek növekedése.

Igényeink testi és szellemi élvezetek 
utáni vágyban nyilvánulnak. Ezen él­
vezetek lehetnek szükségesek — a 
midőn a munkában kifáradt testi vagy 
szellemi erőknek üdülést szereznek, — 
de lehetnek csupán kellemesek s ak­
kor a fényűzés jellegével bírnak.

Az igényeknek fokozatát általános­
ságban meghatározni nem lehet, mert 
azok többnyire az egyén természete 
szerint módosulnak ; szükséges azon­
ban, hogy azokat mindig az anyagi 
helyzetünkhöz viszonyítsuk. Le kell 
tehát mondanunk olykor az olyan 
igényről, a melynek kielégítése a be­
vétel és kiadás rovatában zavart okoz­
na. E fény űzési igényekre vonatkozó­
lag ezt, bizonyos fokú lelki erő se­
gítségével könnyebben megtehetjük, 
mivel az esetleges következményeket 
már a józan ész is elénk tárja ; — a
szükségesekre vonatkozólag pedig kö­
vessük azt a gondolkozásmódot, a 
melyet az ész spekulativ szelleme su- 
gal, vagyis: szórakozzunk lehetőleg 
kellemes módon, de mégis úgy, hogy 
a nyújtott élvezet az anyagi hozzá­
járulás tekintetében is megnyugvást 
szerezzen.

Szükségtelen azt bizonyítgatnunk,
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hogy a munkában kifáradt erők üdü­
lés szempontjából a szórakozást csak­
ugyan megkívánják. Ez pedig legha­
tásosabban a családi és baráti körben 
eltöltölt órákban érvényesülhet. E tár­
sulás tehát a szórakozás érdekeben is 
fölötte kívánatos. Szükséges azonban, 
hogy az ilynemű társulások szellemét 
kiváltképen a baráti érzelmek ápolása 
vezérelje. Ha terhes napi munkánk 
után a baráti otthonban benső baráti 
érzelmek fogadnak, kedélyünk csakha­
mar felvidul s az elfáradt test vagy 
szellem megtalálja a jótékony nyugal­
mat. Mily jóleső Hőérzettel lépjük at 
az olyan helyiség küszöbét, a melyen 
belül őszinte baráti szivekre találunk, 
a melyek érdeklődéssel vesznek részt 
örömünkben, bánatunkban. Bizonyara 
hű ragaszkodással viseltetünk mi is 
azok iránt, a kik nekünk ily kincse­
ket juttatnak s váljon nem óhajtjuk-e 
azokat örömest viszonozni ?

Mintha csak lát nők már azt a ké­
telyt jelentő mosolyt némely olvasónk 
ajakán, amely mintegy önkéntelen szá­
nakozással kérdezi tőlünk : hát ezt az 
eszményinek nevezhető czélt ily mó­
don lehetséges egyáltalában csak meg­
közelíteni is?

Mi azt feleljük rá, hogy lehet ; de 
csak bizonyos feltételek es körülmé­
nyek mellett.

Első sorban igyekezzünk minden 
igényünket az egyszerű, józan polgá­
rias elet viszonyai szerint módosítani. 
Legtöbb esetben önnönmagunknak, sa­
ját énünknek túlbecsülése gerjeszt ben­
nünk olyan igényeket, a melyek ki­
elégítést nem nyerhetnek. Ez azután
rendesen elégedetlenségre vezet. Az

A baráti érintkezés nyomán megis­
merjük egymás jellemét, tehetségét, 
munkáját. Kölcsönös megbecsülés lesz 
ennek a gyümölcse, az ily szellemtől 
áthatott társulások utján a társada­
lomnak sok ferde fel fogasa szűnik m g 
s a napjainkban ismét felszínre kerít L 
osztálykérdés is szerencsés megoldást 
nyerhet. Így valósulnak meg azután 
azok a követelmények is, a melyeket 
az ilynemű társulásoktól a társadalmi 
érdek jogosan megkíván.

elégedetlenség pedig nemcsak a ma­
gunk lelki nyugalmát zavarja meg, 
hanem a társadalmi rend ellen irányuló 
veszedelmes csirákat is rejt magában.

Másodszor, igyekezzünk igényeink 
kielégítésénél fölmerülő költségekre vo­
natkozólag praktikusan gondolkozni és 
praktikusan eljárni. E baráti körben 
eltöltött órak bizonyos költséggel jár­
nak. Ha ezen költség a nyujott elve­
zetet, mint mondani szokás, megéri, 
akkor megnyugszunk; ha ellenkező­
leg, nem éri meg, akkor boszankodunk. 
Ámde praktikus eljárás mellett megte­
hetjük az:, hogy ebben a tekintetben 
magunknak teljes megnyugvást sze 
rezhetünk. Hogyan ? Szövetkezzünk az
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Mi az . . .
A ,,Tapoiczai Lapok“ eredeti lárczája. 

Mi az, ami kormányoz egy világot ;
Mi az, ami összehoz sok bánatot;
Mi árasztja lelkekben a meleget ?
... A telkekből kisugárzó szeretet.

S mi az, ami szóttúpi a lelkeket :
Mi az, ami letipor sok ezreket;
És mitől van a világon gyötrelem ? 
... Az igazi, szivettépő szerelem.

Szerelem a szeretetnek testvére,
S mégis-mégis mennyi szivet megvérze. 
Csak az tudja, aki szerelmet érez,
... 1 logy milyen két külömböző testvér ez 

Balia J. Sándor.

Agglegények.
Meggyűlölte a nőket, miután egy vers­

kötetet irt a szerelemről, melyben képzelt kék- 
szemű ideáljának selymes hajáról és tüzes 
csókjairól oly érzéssel és költői lendülettel 
irt hogy nevét már az elsőrangú ivók között 
emlegettek. Egy cyklust irt még a csalódás­
ról kétségbeesetten keserűt. Minden sorából 
kiérzett a világfájdalom. Olyanok voltak a 
versei hogy az olvasóinak két harmadrésze 
halvány, szőke, ábrándos, kékszemü túrnak 
hitte, egy harmada nem is hitt benne, hanem 
valósággal rajongott érte.

Pedig mi, akik vele étkeztünk, egészen 
másmilyennek ismertük. Szöghaju tin volt, 
magas termetű, mint a havasok medvéje, egy 
cseppet sem világfájdalmas, sőt azt kellett 
hinnünk, hogy egyáltalán nem is tudta, mi 
az a fájdalom r Kis társasága, melyet kezdő, 
apró-cseprő versikékkel töltete kapaszkodó 
köt tücskökből és hirlapirócskákból toborzott 
össze, szeretettel vette körül s minthogy lé­
gy ezgették a hiúságát, kissé el is bízta magát.

t) volt a mi irodalmi tekintélyünk. Amit 
kimondott, az szent volt, amit elitek, az el 
lön feledve. I la pedig valaki még ezután is 
mert véleményt nyilvánítani, hatalmas öklei­
vel rácsapott az asztalra cs Így fejezte ki 
vétóját :

— Úgy ütlek fejbe !
Ezt a harminezkét éves nagy gyereket hív­

tuk mi hatalmas termete miatt l rsus-nak.
Tehát egy cyklust irt még a csalódásról, 

aztán meggyűlölte a nőket tiszta szivéből. 
Nem lett ezután sem komolyabb, nem is ke­
rülte jobban az embereket. Gondolom, az 
egész lelki átalakulás csak úgy ment végbe 
nála, hogy amint irta a csalódások sorozatát, 
az azelőtt annyira ideális nőalak képzeletében 
nagyon szentimentális kezdett lenni, aztán 
Ursus erre is rákiáltott:

— Te, úgy ütlek tejbe !
Legalább ily hangulatban érkezett

,ak nem akarta a bor megoldani a

az asz­
talunkhoz. Láttam mindjárt azokból a nagy 
szemeiből, melyek folyton mosolyogtak, hogy 
nyomja valami a lelkét, csak alkalmat vár, 
hogy elmondhassa. Az alkalmat rögtön meg 
is hozattam ; én vízzel vegyítve ittam, ő viz 
nélkül.

De esa 
nyelvét.

- Beszélj már, a tagadódat!
Hát meglátszik rajtam? — kérdezte. 

Bizony, csak te ismersz engem a legjobban. 
Pults ! 1 lát sohse iszunk "

Töltöttem. Felemelte a poharát és gyönyör­
ködött a bor tiszta szép színében. Aztán ki­
itta egv haj tusra es közelebb luizta hozzam 
a széket.

Látszik ugy-e rajtam ? Leszálltam a 
Pegazusról, hadd vágtasson most már lovag 
nélkül tova. Nincs igazság, tudod, a költé­
szetben. Csak a prózában es a borban van 
igazság. A prózában az ember, tudod, min­
dent megokol, mig a költészetben hazug az 
érzés, sőt nálam még hazug volt az is, a 
kihez Írtam a verseimet. Álmodtam mindent. 
Álmodtam cg)' szép é> nemes nőről, szőke 
hajról, kék szemekről, forró szerelemről. Az­
tán nikor lölebredtem, kerestem a hasonmá­
sát az életben is. Úgy jártam, tudod, mint 
az, aki kincset álmodik, aztán kimegy az 
utczára, hogy kincset találjon.

Koczintott egyet és ivott.
— Kimentem az utczái.t én is. Magam­

fajta ágmlszakadt tintafogi z tónak az uteza 
a hazája. Aztán az ul ";u csak olyan volt 
most is, mint mindig, 1 iszkos, latyakos. Az 
utczán nem bir sokáig elelni az eszményiség. 

— Bizony igazad van l'rsus.
Meguntam végre a sok keresést. Hát 

ha nem találok, gondoltam magamban, az 
eszményemnek megfelelő nőt, bolond, aki to­
vább keres. De még bolondabb az, aki ily
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anyagi dolgokra s a fogyasztási czik- 
kekre nézve is.

Az egyik szomszéd városban né­
hány évvel ezelőtt néhány jó barát, 
többnyire tisztviselő, szórakozás czél- 
jából kertet vett a város egy regé­
nyes fekvésű helyén. Közbirtokosok 
lettek. A közbirtokosság minden tag­
ja a közösség érdekében felajánlotta 
szívességből tehetségét, munkáját. A 
fogyasztási czikkeket is közösen sze­
rezték be. Vendeget szívesen láttak. 
Nem haszon, nyereségvágy vezérelte 

hanem ama
ró indulat, a mely másoknak is szíve­
sen szerez örömet. Helyiségüket mind 
sűrűbben látogatták, mert a nyájas 
fogadtatáson kívül, a fogyasztási czik- 
kek kitűnő minőségűek és e mellett 
jutányos árúak voltak. A közbirtokos­
ság a mellett, hogy évről-évre anya­
gilag gyarapodott, — ma gyönyörű 
helyisegén felül jelentékeny vagyon 
fölött rendelkezik ; — erkölcsi sikerek­
kel is dicsekedhetik, mert helyiségük 
a legkülömbözőbb osztálybelieknek 
kedves találkozó helye, a hói család­
jaikkal egyetemben, igen szép egyet­
értésben, kellemes és kedélyes szóra­
kozást találnak.

A fölhozott eset eleg világos példát 
nyújt aira, hogy praktikus gondolko­
zás mellett, közös erővel sok jót és 
szépét lehet megalkotni. Hogy az ily­
nemű társulás minalunk is helyén 
volna, nem kell bizonyítanunk. Elég 
bizonyítékot szolgáltatnak azok a sű­
rűén hallható panaszok, a melyek a 
fogyasztási czikkek minősége és ára 
miatt elhangzanak. A minő körülmé­
nyek mellett máshol sikerült az ilyen 
szövetkezés, nálunk is sikerülhet. Csak 
nem kell túlságos aggodalmaskodás- 
sal a kérdés elől kitárni, hanem ön­
bizalommal es összetartással a dolog 
keresztülvitele mellett buzgólkodni.

Igényeinknek ily módon leendő kie­
légítésével nemcsak anyagilag fogjuk 
egymást támogatni, hanem alkalmunk

nyílik ama nemesebb czélok megva­
lósítására, a melyeket érintettünk. A 
közös anyagi érdek mind közelebb 
hozza a külömböző foglalkozású és 
állású elemeket. Közösen érzik a bir­
tokszerzés megbocsájtható ingerét, a 
vagyongyarapítás örömét, mely min­
den, még a leg jelentéktelenebb tárgy 
beszerzése, - sőt minden lomb és 
cserje fejlődése alkalmával jelentkezik. 
A társak úgyszólván egymásnak vél­
nek halával tartozni, hogy ezt a ba­
ráti otthont elfogulatlanul élvezhetik, 
Meglesz a kölcsönös megbecsülés, eb­
ből kifolyólag a baráti egyetértés, mely 
erős alapját fogja képezi azon törek­
vésnek, a mely a társadalom utján 
elérhető minden nemes ez él megvaló­
sításán fáradozik.

A terv életbeléptetését tárgyaló véle­
ményezésünket e lapok hasábjain egy 
más alkalommal fogjuk kifejteni.

—ck.

A kisiparról.
Szterényi József miniszteri tanácsos a mi­

nap a kisiparról igen érdekes felolvasást tar­
tott, melyet azonban lehetetlen megjegyzések 
nélkül hagyni.

Mindenek előtt konstatáljuk, hogy felolva­
sásában mindenütt magasabb, általános állás­
pontot foglalt el, semhogy a kisipar bajait 
kellőleg méltathatta és azoknak megfelelő or­
voslását ajánlhatta volna.

Mi, kiknek napról-napra alkalmunk van a 
kisipart és kínos vergődéseit szinről-szinre 
szemlélni, legjobban láthatjuk, mik a speciá­
lis betegségei, mi fojtja vissza fejlődését s 
legjobban érezzük es tudjuk, hogyan lehetne 
rajta segíteni.

Igaza van Szterényinek, amikor azt mondja, 
hogy „a kisipar állami- és nemzeti szempont­
ból még mindig hatalmas tényező, mert a 
kisiparos népesség az ország lakosságának 
legalább harmadrészét teszi". Ami bennünket 
ez igazság megemlítésénél legfájdalmasabban 
érint, az a „még mindig“ szavaknak a ki­
emelése, mert e szavak híven mutatják, hogy 
a kisipar hanyatlik, régi mivoltából csak a 
roncsok maradtak meg hírmondónak. Tegyük 
hozzá mindjárt, hogy hu Így tovább folytat­
juk, még ezek a roncsok is elenyésznek s
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hangulatban tovább verseket 
igazam ?

— De biz' igazságod van. Na, annak iga­
zán örülök, hogy épen úgy gondolkozol, mint 
én. Most már vérbeli puszipajtások vagyunk, 
lön már jóval előbb megfogadtam, hogy agg­
legény maradok.

Ursus három lépést hátrált és úgy nézett 
végig rajtam.

— Igazán ? Nem bolondozol: Hé?
— Nem én — feleltem.

Akkor meg kell pusziznod engemet, 
agglegény kolléga - kiáltotta és két erős 
karjával úgy megölelt, hogy hiába szabad­
koztam volna a szeretet ilyen nyilvánítása 
ellen. Hosszú, tüskés bajuszát odanyomta az 
orrom alá és baráti csókot ezuppantott az 
ajkamra.

— Hanem most már el nem hagylak, 
folytatta, mikor eleresztett. Holnap foimondok 
özvegy Dávidnénak.

— Ki az a Dávidné ?
— A háziasszonyom.
— Aztán te is felmondasz a háziasszo­

nyodnak. Mondd, hogy nem féregmentcs a 
lakásod. Érted ?

— Értem.
— Aztán együtt lakunk. Etted ?
— Értem.
— Eöltételeim nincsenek. Nappal ritkán 

vagyok otthon, éjjel soha. A le föltételeidre 
meg nem vagyok kiváncsi. Mindez azért van, 
hogy ellenőrizhessük egymást. Sóhajtoznod 
sohasem szabad, mert azt hiszem, hogy sze­

relmes vagy. Verset csak a redactióban sza­
bad Írnod. En többet a lakásomon verset - 
meg nem tűrök, csak prózát és bort. Mert ! 
a próza igaz. A bor is igaz, ha nem hatni- í 
sitják. . . I

Erre aztán elkezdett a borról, a bor hatá- j 
sáról, történetéről és a borról irt versekről 
meg tárczákról mindenfélét beszelni. Benne j 
is erősen működött a nedű, úgy, hogy alig j 
bírtam hazacsalni. Végre belebújt a nagy- ' 
kabátjába és támolyogva ment végig a Ke- 
repesi-úton. Csak azon csodálkozott, mikor 
a körút lámpáit látta, hogy ma olyan ala­
csonyra szállottak le a csillagok. A sarkon 
álldogáló rendőrtől megkérdezte, reggel van-e, 
vagy este.

— Reggel van már, kérem — felelte az 
nevetve, mire Ursus fogta magát, felmászott 
az első lámpakaróra és onnét felülről dühö­
sen kukorékolni kezdte a reggelt.

A hó egyre jobban esett és már ébredezni 
kezdett a város. Egymás után nyítogatták ki 
a lomha házmesterek a kapukat és tiszto­
gatni kezdték a gyalogjárót. Mellettünk di­
dergő munkások siettek el, köszöntve ben­
nünket, mert azt hitték, mi is munkások va­
gyunk. Távol az ut végén, mint mesebeli 
sárkány tüzes szájjal, feltűntek az első vil­
lanyos lámpásai. Innen is, onnan is zaj hal­
latszott, mely óriási zűrzavarrá vált fölöttünk 
a légben.

Ez a főváros zaja.
Aiit'í'ps.
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nem lesz, ami hirdesse, hogy valaha szá­
mottevő kisiparunk volt.

Ám maradjunk annál a beismerésnél, hogy 
a kisipar még mindig hatalmas tényező. Mint 
ilyennek joga van ahhoz, hogy fentartásáért 
áldozatokat követelhessen és általános szem­
pontok csak ott juttattassanak vele szemben 
érvényre, ahol azokat sem az állam, sem a 
nemzet semmi szin alatt el nem engedhetik. 
Lelkiismeretes, igazságos bírálat mellett ugyan 
ki tagadhatná, hogy a kisipar támogatását 
mindig és mindenkor legeslegutóljára hagy­
juk, olyannyira, hogy reá sor se kerül a leg­
több esetben? Támogatják igenis a nagy 
gyári ipart, a nagy tőkével rendelkező, ezer 
és millió számra dolgozó nagyiparosokat. 
Hogy kinek a rovására történik ez, nem ne­
héz kitalálni. Látja, tudja mindenki, hogy a 
hatalmas Góliát — a gyári ipar — a gyenge 
Dáviddal - a kisiparral — kel versenyre, 
csakhogy itt — fájdalom — nem a bibliai 
példa szerint dől el a győzelem.

Es Szterényi mégis a gyári ipar föllendi- 
tésével akar segíteni a gyámoltalan, senyvedő 
kisiparon. Nem törődik a kisipar önállóságá­
val, hanem odakiáltja a küzködő kézmi vés­
nék : „Ha a mesterségedből nem tudsz meg­
élni, eredj a gyárba és végezzél ott tuczat- 
munkát, vagy pedig szövetkezzél társaiddal 
és birkózzál meg a nagy, a hatalmas, a min­
dent magukhoz ragadó fábrikánsokkal!“

Köszönjük a jó tanácsot, de nem kérünk 
belőle. Nemcsak sajátlagosan a kisipar, de 
az egész ipar megköveteli, hogy önálló kéz­
mi vés mestereink legyenek. Ma, amikor a 
művészies Ízlésre minden téren oly nagy gon­
dot fordítanak, kétszeresen szükséges, hogy 
az individualismusnak teljes szabadságot ad­
junk, de vájjon meg lehet-e ez a szabadsága 
a gyárban, vagy a szövetkezetben, melyek 
a nemes önérzetet, a buzgó törekvést, a fá- 
radhatlan ambicziót nem hogy előmozdítanák, 
de egyenesen elsilányitják és tönkreteszik.

Mig azonban az önálló kisiparost a gyárba 
kergetni semmi szin alatt helyesnek nem tart­
juk, meg kell engedni, hogy a szövetkezés­
nek, a társulásnak meg vannak a maga jó 
oldalai. Nem mindenütt és nem 
miért is a szövetkezés eszméjét 
szór ajánlható — általánosítani 
volna.

Szterényi fejtegetései során örömmel kon­
statálja, hogy a gépipar segélyével a szabók 
és czipészek minő szép eredményt értek el. 
Ez a kijelentés nagyon hangzatos, de csak 
tessék megkérdezni a legközelebbi önálló 
szabó- vagy czipész-ipárost, mit fog erre mon­
dani ? Vagy tessék megkérdezni a nagykö­
zönséget, mely ugyan szemrevaló, tetszetős, 
olcsó, sőt néha Ízléses portékát is kap a gyár 
készítményeiből, mikép fog annak a gyári 
munkának tartósságáról és értékéről nyilat­
kozni ? Nagyon is elhiszszük, hogy a kiéhe­
zett ember még a falat száraz kenyérnek is 
megörül, amint hogy az önállóságától meg­
fosztott kisiparos is kapva kap az alkalmon, 
hogy a szegényes gyári keresetből eltenget­
hesse életét, de vájjon mennyivel van ezáltal 
a kisiparon segítve ? Vájjon miképen védtük 
meg ezáltal ennek a „hatalmas tényezőnek“ 
érdekeit, mivel segítettük elő szabadabban 
való föllélegzé ét, hogyan szolgáltattunk al­
kalmat föllendüléséhez ?

Látjuk tehát, hogy a gyári ipar a kisipar­
nak hasznára nincs. Lehet, hogy magasabb 
nemzetgazdasági politika megköveteli a gyári 
ipar tüllenditését, de ha az igaz, akkor ne 
állítsuk, hogy vele a kisiparon segítünk.

Egyebekben egyetértünk Szterényi fejtege­
téseivel. Nevezetesen mi is rendkívül sürgős­
nek tartjuk az ipartörvény revízióját, az ipar­
igazgatást és az iparosság szervezetét, — 
csak helyeselhetjük a képesítés megállapítá­
sát, az inas-ügy rendezését és az inas-iskola 
életbeléptetesét. Ám nem helyeselhetjük Szte­
rényinek azt a nyilatkozatát, melylyel fejte­
getéseit befejezte, hogy ugyanis „egy gaz­
daságilag fejlődésben és átalakulásban levő 
állam can minden termelési tényező megtalálja 
a maga helyét, csak alkalmazkodnia kell az 
átalakulás proczesszusához.“ Meg fogják ta­
lálni kisiparosaink is, ha komolyan akarják, 
menthetlenül elpusztulnak, ha ennek útját áll­
ják ; mert nem szabad mindent a szegény 
kisipar áldozatkészségétől és lemondásától 
várnunk, hanem ép ellen kezűleg : úgy az ál­

mindenkor, 
— bár sok- 
nagy hiba
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Melléklet a „TAPOLCZAI LAPOK“ 9-ik számához. Márczius 2.
Iámnak, mint a nagyközönségnek kötelessége, 
hogy a kisipart és a kisiparosokat uton-ut- 
télen támogassák, nehogy az „átalakulás pro- 
czesszus“-ában elmerüljenek, ami menthetet­
lenül megtörténik, ha az „átalakulás proczesz- 
szusa“ alatt azt értjük, amit alatta Szterényi 
ért, azt tudniillik, hogy a kisipar testestül - 
lelkestül belefuladjon az őt fölfaló gyári iparba.

SZŐLÉSZET ÉS BORÁSZAT.

évi bortermése 39,883,783 hl. volt, mely 
1,733,338 hektár területen termett. Az 1902- 
ben termett borok értéke 840,974.000 franc,

Uj szőlőm unkas iskola Tatán. A komárom- 
Inegyei gazdasági egyesület tatai szőlőtele­
pén szőlőmunkás-iskolát létesiteli s ezen 10 
kisgazdát képzett ki a ssőlőmiivelésben es 1 
gyümölcstermelésben. Ez évben lf> hallgatót 
fognak kiképezi.

es lia helybeli ismert bornagykereskedő czég 
beltagja ma vált jegyet Bischitz I leién kis­
asszonnyal Sopronból.

Hamvazó szerda. A múlandóságra, bün- 
bánatra és alázatosságra inti c nap a ke­
resztény hívőket. Községünk buzgó katho- 
likus hívői ügy, mint az elemi fiú és leány­
iskola, az állami polgári fiúiskola tanulói, a 
m. kir. vinczellériskola növendékei tanáraik 
vezetésével vettek részt a szent misén, mise 
után pedig a szokásos hamvazásban része­
sültek.

A Magy. kir. földmivelésügyi minisz­
ter 12172 VIII./1. számú rendeletével 

kiadott karó-árszabály.
A lippai m. kir. főerdőhivatal kerületébe 

tartozó apátfalvi erdőgondnokságnál készlet­
ben lévő szőlőkarókra vonatkozólag megálla­
pított uj árszabályt azzal adom ki a Vzim- 
nek, hogy felhatalmaztam a lippai m. kir. 
főerdőhivatalt, hogy a kérdéses karó-készle­
tet bárczázás utján, a szükséghez képest 
esetleg megfelelő részletekben nyilvános ár­
verés utján és a mennyiben a vevők a vá­
sárolt szőlőkarónak saját szőlőjükben leendő 
felhasználását megfelelően igazolni tudják, az 
illetőket, oda utasítsa, hogy a vasúti kedvez­
ményes szállítási díjtételek igénybevételéhez 
szükséges szállítási igazolványokat az illeté­
kes kerületi szőlészeti es borászati felügye­
lőtől beszerezzék.

Utasítom a Czimet, hogy a fentiekről az 
érdekelt szőlőbirtokosokat mcglelelően érte­
sítse.

Budapest, 1903. február hó 7 én.
A miniszter megbízásából :

Dobokay La/as, 
miniszteri tanácsos.

Árszabály
az apátfalva! m. kir. erdőgondnokságban az 
apátfalvai vasútállomás mellett raktározott 
szőlőkarókról.

1. Jó minőségű gömbölyű kőrisfakarók : 
1410 méter hosszú 20 korona, U80 in. h. 21 
kor., 2-00 m. h. 22 kor., 2’50 m. h. 24 kor.

2. Jó minőségű gömbölyű kőris es tölgyfa­
karók keverve: 1'40 m. h. 20 kor., 2'20 m. 
h. 23 kor., 2'40 m. h. 24 kor.

3. Vegyes minőségű gömbölyű kőris es
tölgyfakarók keverve : 1 '40 m. h. 17 kor.,
1'60 m. h. 18 kor., D80 m. h. 19 kor., 2-00
m. h. 20 kor., 2'20 m. h. 21 kor., 2'-T' m.
h. 22 kor., 2'50 m. h. 213 kor.

4. Hasított kőriskarók jó éh1 vegyes mi­
nőség keverve : 1 '80 m. h.' 23 kor.. 2-00 m.
h. 24 kor., 2'2ó m. h. 25 kor ,, 2'10 m. h.
2(3 kor., 2'ö0 m. h. 27 kor.

5. Hasított tölgy szőlőkaró vegyes minő­
ségű: V60 m. h. 26 kor., U80 m. h. 27 kor., 
2-00 ín. h. 28 kor., 2 2.) m. h. 34 kor., 2'.">0 
m, h. 40 kor. 7>0 lil.

FARSANG.

Kaszinó bál. február hó 21-én tartatott 
meg a feszült érdeklődéssel várt bál. l'.vek 
hosszú sora óta nem volt a kaszinónak olyan 
élénk mulatsága, mint a jelen bál alkalmáv al. 
Keresetlen jó kedv és élénkség töltötte be a 
termeket, miről eklatáns bizonyságot nyúj­
tott az, hogy reggel 7 órakor oszlott szét a 
társaság. Rég nem láttunk annyi szép höl­
gyet együtt, mint ez alkalommal. Kik e bá­
lon részt vettek, minden esetre egy kelleme­
sen eltöltött éjszakának kedves emlékeit vit­
tek magukkal. A rendezőbizottság igen ízlé­
ses és csinos tánezrendde! lepte meg a höl­
gyeket.

A . apolczai Kath. Kör" farsangi táncz- 
mulütságát február hó 22-en tartotta üzv. 
Kovács (íyörgyné vendéglőjében, mely az. 
idei sok mulatságnak berekeszti je. koszorúja 
volt, mi úgy anyagilag, de különösen erköl­
csileg a legszebb eredménynyel végződött az 
idei mulatságok között, mi fényesen igazolja 
úgy a kör, mint I apoleza földmives polgár­
ságának életrevalóságát es összetartását. Fesz­
telen jókedv volt iti, minden rangú es rendű 
polgár jól érezte magát, mit legjobban bizo­
nyít az, hogy a mulatság csak a világos 
reggeli órákban ért véget. Annyira népes volt 
a mulatság, hogy a vendéglő összes helyi­
ségei majdnem szűknek bizonyultak. De az 
erkölcsi sikertől nem messze maradt az anyagi 
siker sem, mert a mulatság a kör pénztára 
javára 180 korona tiszta hasznot hozott. A 
kezdet szép jövőt jósol, a polgárság további 
békés össsetartása lesz legszebb biztosítéka 
a kör kitűzött uemes czéljának elérésében.

Felüliizeitek: ((laxer Sándor 2Ö kor. Vas- 
tagh János 10 kor . Ley József, Marton Gyula, 
Marton Rezső, Kéry Klek, Horváth Janos 
3—3 korona; Horváth György 2 kor., Bog­
dán György 1 ■ 40 kor., Felisch Antal. Torok 
Pál, Szófiái' József, Szintén György, Mayer 
Gáspár, Pusztai György, Tömör Géza, Ro­
zsos József, Nagy István, l.askay Fajos, 
Fekete Mátyás 1 — 1 korona; Bóday Lajos 
80 f, Kapronczai I.. Töke József 60—60 I. ; 
Mohok Dávid, Körmendi Albert, Hajnóczy 
István, Horváth István, Mcrsics József, Sáry 
György, Bóday Sándor, Mcrsics István, Arn- 
nyodi János, Bencze János 40—4 1 fii • Ko­
vács Flórián 20 filler. Fogadják úgy a nemes 
szitái léliillizetők, mint özv. Kovács (Íyörgyné, 
ki a helyiséget ingyen átengedte, a kör 
hálás köszönetét.

Gyűmölcsészeti tanfolyam. A földmive­
lésügyi minisztérium rendeletéből kifolyólag 
a keszthelyi gazd. tanintézeten f. évi márczi- 
us Ki—25-éig néptanítók részére gyümölcsé- 
szeti tanfolyam fog tartatni. A tanfolyam ve­
zetésével Farkas Sebestyén tanintézeti kertész 
bízatott meg.

Hering-lakoma. Több éves szokásához 
híven Trattner az idén is hamvazó-szerdán 
héring-lakomát rendezett törzsvendégei szá­
mára.

A földalatti barlangok száma szaporodik.
Az ismeretlennek csak mindig megvan a von­
zó hatása az emberekre. Mindinkább növe­
kedik azok száma, kik nem a legmodernebb 
szállító eszközre, egy vederre hízzák életü­
ket, hogy egy kirándulást tehessenek a föld 
rejtelmes gyomrában. Az újabb időben ismét 
többen jártak benn, s most már összesen 16 
kisebb-nagyobb harangban voltak emberek. 
Sok helyen igen mély vízre akadtak. Így 
egy helyen a viz egy 20 méteres mérőszala­
got elnyelt anélkül, hogy feneket ért volna. 
A barlangok csak nagyságra különböznek 
egymástól. Barlangból barlangba bűjva az ut 
menetelesen emelkedik a föld színe felé, úgy 
hogy íiz utolsóban már agyagréteget találtak, 
mely réteg a föld színétől legfeljebb 4 5
méternyire van. Többen a kincses gödör irá­
nyában akartak előre haladni, de segítő esz­
közök hiányában, melyeket a szűk bejárat 
miatt bajos bevinni, nem tudtak a másik bar­
langba levezető átjárón annak meredeksége 
folytán előre haladni.

Nagyon valószínű, hogy a nagy tó vizének 
lecsupolásával a barlangokba vezető átjárók 
sokkal könnyebben hozzáférhetők lennének, 
mivel a tapasztalat is azt bizonyítja, hogy a 
nagy fi' vizének lecsapolásokor a város felső 
részében levő kutak vize alább száll. Ha a 
budapesti kutatók megérkeznek, mindenesetre 
jó volna a tavat lecsapolni.

Figyelmeztetés A kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium 74061. számú körrendele­
tével figyelmezteti a közönséget, hogy az 
1890. évi törvényezikknek azon rendelkezése, 
mely szerint minden járműnek éjjel és sötét 
időben feltűnő helyen vagy lámpával világít­
va kell lennie, vagy a vonó állatok legalább 
egyike csengővel látandó el, a legnagyobb 
pontossággal és szigorral megtartandó ; mert 
különben a mulasztók az idézett törvény 
értelmében esetenkint 40 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtandók.

Olcsóbb lesz a marhasó. Az állnttenyész-
6. Jó minőségű gömbölyű tölgykaró : " tósbun oly fontos szerepet játszó marhasó árát

1-6U m. h. 22 kor., D80 m. h. 23 kor., 2'00 10 koronáról 6 koronára fogják leszállítani,
m. h. 24 kor., 2 '25 m. h. 2ö kor., 2'50 m. il 1 .tv ti **<. hogy így a kisebb gazdák könyebbetl meg-
h. 27 korona. szerezhessék.

Az eladás bárczázás utján készpénzzel való 
fizetés ellenében történik.

A vasúti kocsiba való berakás es elszállí­
tás költségeit vevő tartozik viselni.

A mennyiben vevők a vásárolt szőlőkaró­
nak saját szőlőjükben leendő felhasználását 
megfelelően igazolni tudják, a vasúti kedv ez­
ményes szállítási díjtételek igénybevételéhez 
szükséges szállítási igazolványokat az ille­
tékes kerületi szőlészeti és borászati felügye­
lőtől szerezzék be.

Lippán, 1902. dcczcmber hóban.
A m. kir. főerdőhivatal:

Földes János s. 
m. kir. erdő mester.

Francziaország bovlennési. A közvebo- 
csátott adatok szerint Francziaország 1902

Szentesítést nyert alapszabályok. A val­
lás- es közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
„Zalamegyei Általános Tanítótestület“ módo­
sított alapszabályait jóváhagyta. A jóváha­
gyott módosítás szerint a jaráskürük ezután 
egy közgyűlést tartanak márczius vagy áp­
rilis hóban es minden második évben tantes­
tületi közgyűlést (a jövő évben lesz ilyen). 
A legközelebbi járásköri közgyűlésen válasz­
tanak a járáskörök a központi választmány­
ba képviselőket; továbbá ugyanekkor vá­
laszt minden járáskör egy-egy képviselőt a 
Magy an írsz ági- Tanitok-( Irszágc is-Bizottságá­
ba.' '

Elismerés. A m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter Kolbenschlag Béla Csáktornyái járási 
főszolgabírónak az állattenyésztés érdekében 
kifejtett buzgó es sikeres működéséért elis­
merését lejezte ki.

Eljegyzés. Frisch Jenő, a Frisch Józsel

Mindenki tudja, hogy a Mautner féle 
impregnált takarmányrépamag a legnagyobb 
termést adja ; hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szil­
vái a Mauthner féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

A sorozás elhalasztása. Itt van már már­
czius elseje s a legények, a leendő katonák 
még mindig nem kapták meg a „czédulát", 
mely a sorozóbizottság előtt való megjele­
nésre szólítja fel őket; kalapjok mellől még 
mindig hiányzik a sokszínű pántlika, mely 
azt jelenti, hogy viselője az idén mérték alá 
áll ; a falvak utczáinak csendjét nem zavar­
ja fel a legények dala, mely a „komisz" élet 
örömeit, keserveit zengi vagy az édes szü­
letői, egy szép kis barna, szőke leánytól, a 
szülőfalutól való elválás keservét toimácsol-
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Tapolcza, 1903. TAPOLCZAI LAPOK Márczius 1,
— Nem az élők között.ja. Semmi jel, mely arra mutatna, hogy ok­

tóbernek elsején .... Hány tapasztalatlan 
ifjú szívben kelt ez hiú reményeket! Talán 
az idén megfeledkeztek a legényekről! Vagy 
talán a királynak, az országnak nincs is 
szüksége több katonára ! Ne ál Itassátok ma­
gatokat ti, faluk szép virágszálai, lesz az 
idén is sorozás, elviszik a legények elejét 
ebben az évben is, csak szokjatok hozzá a 
gondolathoz. Besorozzák az arra való le­
gényt most is, mint máskor, csak valami­
vel később. Ez pedig bizonyos, mert maga 
a honvédelmi miniszter mondja. Ugyanis, 
mivel az 1903. évben kiállítandó ujonczok 
megajánlásáról szóló törvényjavaslat az or­
szággyűlésen még nem ment keresztül, az 
idén a szokásos időben nem lehet az ujon- 
czozást végrehajtani. Ezért a honvédelmi mi­
niszter egy körrendeletével a fősorozást el­
halasztotta. De egyben felszólítja a törvény- 
hatóságokat, hogy a sorozásra az előkészü­
leteket tegyék meg, hogy azt előreláthatólag 
ápr. 1-től május 31-ig végrehajtani lehessen

Kisorsolt esküdtek. A f. hó 19-én kez­
dődő ülésszakra a következő esküdtek sor­
sol tattak ki : a) rendes esküdtek : Vogl Richárd 
főgymnásiumi tanár, Fuss Nándor gyógysze­
rész Alsólendva, Lányi Kálmán az áhamépi- 
tészeti hivatal főnöke, kir. főmérnök, Voigt 
Ede gazdasági egyesületi titkár, Karabélyos 
Elek ügyvéd Alsólendva, Kozáry Gyula bog­
nár Tapolcza, dr. Jámbor Márton ügyvéd, 
Fischer Gedeon földbirtokos Zalatárnok, id. 
Leszner József borkereskedő Tapolcza, Gyü- 
morey Gáspár földbirtokos Gógánfa, Kolczo- 
nay Antal főerdész Monostorapáti, Frisch 
László háztulajdonos Tapolcza, dr. Czinder 
István dr. Bárdió György kir. közjegyző Sü­
meg, Kőszeghy Kálmán földbirtokos Aranyod, 
Vastagh János polgári iskolai tanár Tapolcza, 
Zsuppán Gergely földmives, Csendes József 
ügyvéd Tapolcza, Takács Gyula reáliskolai 
tanár Sümeg, Tarányi Ferencz földbirtokos 
Gyömörő, dr. Fürst János ügyvéd, Büchler 
Jakab kereskedő, Takács Jenő kir. közjegy­
ző Tapolcza, Czapáry Boldizsár telekkönyv­
vezető Sümeg, Nagy Vincze földbirtokos Kő- 
vágó-eörs, Kaszás Kálmán földbirtokos Kö- 
veskálla, Németh Gábor kályhás, Surgoth 
Miksa ügyvéd Sümeg, Gráner Géza vállal­
kozó, Békefi Elek tanító Zalakoppány; b). 
helyettes esküdtek: Oravecz Győző kir. mér- 
nők, Nagy János magánzó, Baján Ferencz j 
tanító, Kaszás Kálmán asztalos, dr. Kadák 
Pál árvaszéki ülnök, Horváth Miklós magán­
zó, Hajmásy Imre mészáros, Boschán Gyula i 
ügyvéd,Soroncz József földbirtokos, Ján Fe- ' 
rencz kereskedő.

Alkoholellenes mozgalom. Jaj neked Ba­
dacsony s ti többi hegyek ! Nem lesz, a ki 
megigya, a mit termeltek, a drága nedűt. 
Bizony, még megérjük, hogy bornemissza 
lesz a magyar. Alkoholellenes mozgalom in­
dult meg az egyetemi ifjúság körében és 
különösen az orvos növendékek közt talált 
pártfogásra. A szesznek testet, lelket gyilko­
ló túlságos élvezetének akar gátat vetni ezen 
üdvös mozgalom.

Pótvizsgálat a halápi gyilkosság ügyé­
ben Frang József halápi lakos ügyében, kit 
állítólag Sötét György volt halápi biró le­
ütött, a zala-egerszegi kir. ügyészség a pót­
vizsgálatot elrendelte és ez okból Schneider 
Gábor kir. ügyész a napokban Halápra uta­
zik, hogy a helyszíni szemlét megtartsa.

Közgyűlés. A tapolczai kath. legényegy­
let márczius hó 3-án tartja évi rendes köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal. 1. Jegy­
zőkönyv felolvasása. 2. Pénztári számadások 
előterjesztése. 3. A régi tisztikar lemondása 
és az újnak megválasztása. 4. netán! indít­
ványok. A gyűlés kezdete este fél 9 órakor 
az egylet helyiségében.

Esküdtszéki tárgyalás volt Zalaegersze­
gen m. hó 23-tól 27-ig. Egy testvérgyilkost 
7 évi fegyházra. özv. Soós Ferenczné alsó- 
szent-erzsébeti lakost férigyilkosságra való 
felbujtatásért kötéláltali halálra, a tettest, 
Báli Jánost, életfogytig tartó fegyházra s 
egy 15 éves gyújtogató fiút javító intézetre 
ítéltek.

A pálinka áldozata. Özv. Zsiborács Já- 
nosné belső szigligeti hegyi lakos február i 
24- ikére virradóra részeg állapotában a szó- |

bájában levő mestergerendára felakasztotta 
magát, s mire hozzátartozói észrevették már 
kiszenvedett.

Veszedelmes mérvet öltőit az iskolás 
gyermekek között Les.-Németfaluban a to­
rokgyík, Kővágó-Eörsön pedig a vörheny, 
s e miatt a járási orvos intézkedése folytán 
mindkét helyen az isko'áknt bizonytalan 
időre bezárták.

A badacsonyi kikötő-hid ujáépitése.
Badacsonyban a viz által elsodort kikötő- 
hidat helyre akarják állítani, s ez okból 
február 28-án Lányi főmérnök vezetése mel­
lett egy bizottság a helyszíni viszgálatot 
megtartotta. Hisszük, hogy az uj hid jobban 
megfelel majd a követelményeknek mint a 
régi.

Az idei lóosztálozás. Vármegyénk alis­
pánjának leirata értelmében az idei lóosztá­
lyozás május 2-án 4 én és 6-án tartatik meg, 
mely körülményre a lótenyésztő birtokosok 
figyelmét felhívjuk.

Vízbe fűlt. Szigligeten febr. 12-én Tóth 
József 14 éves flu a Balaton jegén faku- 
tyázott, miközben egy lékbe beleesett és a 
vizbe fűlt. Az idén ez már a harmadik eset, 
hogy ilyen vesedehnes játék miatt ugyané 
helyen emberélet esett áldozatul.

Gyermekmenhely Tapolczán. A szombat­
helyi állami gyermekmenhely községünkben 
fiókmenhelyet akar létesíteni s a közigazga­
tási hatósággal ez iránt már é rintkezésbe is 
lépett. Annyi bizonyos, hogy egészségesebb 
vidéket a menhely gondnoksága keresve 
sem talál.

A Balatonvidéki filoxera ellen védekező 
egyesület márczius hó 9-én délelőtt 10 óra- 

! kor választmányi ülést tartott és ugyan az 
nap délután 2 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a városháza tanácstermében.

CSARNOK.

A temetőben.
Egy téli éjszakán,
Zimankós időben,

Bolyongtam egyedül 
Künn a temetőben. . . .

A fákat meg-megrázza 
A hideg téli szél. . . .

S szegény fa sír, — zokog. . . . 
. . . Vájjon miről beszél ? . . .

Vájjon miről susog
A fának a lombja............

Nem érti azt senki 
S nincs, — a ki elmondja

Kívül a nagy hideg, —
Belül a fájdalom............

S mellettem egy kis fa 
Oly szomorúan dalol . . . .

Körülöttem a sok 
Hólepte sirhalom

. . . Ledülök egyikre 
S ott c dalt hallgatom. . .

S e bús dal könnyíti 
Lelkem nagy fájdalmát. . . .

. . . S értem már e kis fa 
Zokogó, bús dalát............

Újra végig sivít 
A hideg téli szél . . .

. . . Rám borúi a kis fa 
S hivogatón beszél . . .

I,— Oh jer te is közénk,
Ne várd a holnapot

Nem hoz az néked mást, - 
. . . Csak újabb bánatot .

Itt van a te helyed . . .
• • • Hisz' a boldogságot 
Ott fel úgy sem leled. . . .“

• • • „Az élők közt ne keress 
Többé már örömöt. . ,

. . . Boldog csak itt lehetsz . . ., 

... Itt, — a holtak között. . .“

........Az életben többé
Nincs számodra semmi . . .

. . . Dobd el hát magadtól 
S jer közénk pihenni ..."

„ — Hisz ez van már neked 
A csillagokba írva . . .

. . . Csak akkor lehetsz boldog, 
Ha leszállsz a sírba . . .

És én felébredék............
Csendes lett már a szél . . .

. . . S mellettem a kis fa 
Többé már nem beszél. .

S én még ébren is
A Folytatást várom............

. . . S elmélázva tovább 
A temetőt járom............ ..

. . , Egy kis leányt visznek
Holnap esküvőre............

Visszajöttem hozzá .... 
Elbúcsúzni tőle ....

Balta J. Sándor.

Nyilvános köszönet.
A folyó hó 18-án megtartott „Snórer“

I tánczestély rendezősége, az estély összes be- 
j bevételét, 180 korona 40 fillért, a „ta­

polczai szegény alap“-hoz leendő csatolás- 
j ra hozzám bekiildütte. Kedves kötelességem- 
I °ek ismerem, a segélyezendő szegények ne- 
; vében e szép adományért e helyen, hálás 
j köszönetemet nyilvánítani.

Tapolcza, 1903. febr. 26.
Glazer Sándor 

Tapolcza község birája.

Szerkesztői üzenetek.
F. t. N. L. ur. Köszönettel vettük, nem­

sokára hozzuk.

Akáczfa-karó eladás.
Gróf Deym Ferencz lesencze- 
tomaji gazdaságában 50000 
darab I-ső minőségű akáczfa- 
karó eladó.
gTIGLITZ ARMIN Órás és aranyműves Ta­

polcza. Van Szerencsem, mint a helyben legrégibb 
! elismert elsőrendű órás és aranyműves, a n é. kftztin- 
I ség becses tudomására hozni, hogy úgy nagy árukész­

let. mint olcsó beszerzési áraimnál fogva azon kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy vevőimet a legjutányo- 
sabb árak mellett szolgálhatom ki.
r«l* óra................................................. 2 frt. 20 kr
rml remontoir óra . . 3 50
Ezüst dupla fedelű remontoir óra 6 „ — „
F/z üst lan ez .... l 50 "
Ezüst tula dupla fedelű remontoir óra 9 „ —
14. ka. arany lencse-függő . 1 „ 80
14 ka. legszebb arany-függő . . 8 " S0 *
14. ka arany gyűrű . . . . 3 , 50 ’

stb. stl>.
Minden árut jótállás mellett és versenyképes 

árakért szállítok. Mindennemű javításban speczialista 1 
Ajánlóin n legújabban berendezett színes fényképe­
ket, int: melltű, zsuzsu, nyakkendőtű, kézelő-, 
gomb stb. arany, ezüst arany ózva es broncekeretben! 
Kiváló tisztelettel Stiglitz ,irmin órás és aranyműves 
Tapolcza.
42—52.



Tapolcza, 1903. TAPOLCZAI LAPOK
T7GY ZONGORA eladó. Hol? megmondja a 
Aj kiadóhivatal.

J-JOCZ GERGELY géplakatos Tapolczán.
Elvállal: Malom berendezéseket, vízvezetékek, ku­
tak és closet berendezéseket, Acetilén gázvilágitás i 
felszerelést, házi sürgöny és villámhárítók felállítá­
sát. Sir-rácsok, vaskapuk készítését a legdíszesebb 
kivitelben ; Takarék tűzhelyek, és mindenne.nü épü­
let vasalásokat a legjobb kivitt lben. Ajánlja saját 
gyártmányú szénkénegfecskendóit és permetezőit, 
melyeknek jóságáért kezeskedik — úgyszintén bor­
sajtoló szőlőzuzó és gazdasági gépeit, úgy minden­
nemű javításokat a legjutányosabb áron.

ERDÉLYI PAL
ezelőtt Loszikm* Pomiez 

vaskereskedése, egész újonnan átala­
kítva és berendezve. Ajánlja elsőrendű 
gazdasági gepraktárát, borsajtókat, 
permetezőket, porozó és kénegezö gé 
pékét. Épület- és bútor-vasalások, 
konyha berendezések ; úgy mindenféle, 
a gazdaságban szükséges vasárukat, 
pontos és jutányos kiszolgálás mellett.

OZŐLŐBIRTO KOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Tapolcza.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz-
talos 1 apolczán, keszi-utcza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá­
nyosabb árban.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

Nyers bastselyem
teljes ruhára 9 forint 60 krajczártol 43 forint 25 kr.-ig. 
Bérmentve és már elvámolva, házhoz szálliva. Gaz­
dag mintaválaszték postafordultával. 5

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

HIRDETÉSEK.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr. 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gen és bét mentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

- rásmles teljesen kizárta.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése -10 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick 

keltokban 36 órai járással ■ hL 30
8039. sz. valódi ezüst páticzélláncz lő gr 1_ frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű ^ •> 
71)88. sz. Ingaóra ütömíivcl 2 súlyai 130 cm.

'"»8a8 , „ , 1, :!!! 
7929. sz. Jó ébresztő óra J. ‘u
Szíveskedjék nevemre es ltázszámomra to K. 
jioniosnn figyelni.

Rohitschi
„Tempel-forrás1

diaetetikus ital.

Étvágyat fejleszt! 
Elősegíti az emésztést! 
Szabályozza az anyagcse­

rét !
Oldja a nyál kát!
Rohitschi pStyria-forrás“

kitűnő gyógyvíz
torok-, gége- es bronchial-hurutok 

ellen.
Gyomor és bélhurut
szokványos székrekedés 
Bright-féle vese-gyuladás
májbajok
epekő
ezukorbaj
hugysavas diathesis és csuz ellen. 
Kapható minden ásvanyviz-keres- 

kedésben!
Nagy-raktár:

Hoffmann Jakabnál
Keszthelyen.

eYo cwo oLo "r)

Ne vegyen senki

hangszert
mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes érjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 4-t 1. sz.____________

Marczius 1.
állal képviselt Balatonmelléki takarékpénz­
tár javára, Saáry Péter, Saáry Péterné és 
Saáry Gyula diszelí lakosok ellen 120 kor. 
tőke s jár. erejéig 1903. évi január hó 8-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 3uti0 koronára becsült követ­
kező ingóságok u. m. zongora, tehenek, bor 
juk, lovak, ökrük és szőlőkarók nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tekintetes 
kit járásbit óság 1903. évi V. 3/1. számú 
végzése folytán 120 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1902. évi szeptember hó 18. napjától 
járó (3"/0 kamatai és eddig összesen 88 kor. 
90 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Díszeiben alperesek lakásánál 
leendő eszközlésére 1903. évű márczius hó 
11-ik napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik es ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi I.X. t.-cz. 
10/. és 108. íj a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- es felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt 1 apolezan, 1903. február hó 20-án.
Tininszky Antal,

kir jbivósági végrehajtó.

Rum, Cognac, Szilvórium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és korn- 
pozicziókkal házilag 1 s sőt !/| rész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve

Baros Gráboi*,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompoziczíók gyára.

35/1903. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó a-z 1881 évi 
LX. t.-cz. 102. §• a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 3 2. számú vég­
zése következtében Csendes József ügyvéd

Nincs többé tűk szem!
Hu tyuKszemétúl meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz- 

tusan liatu

Denzinger
féle

P a F G
„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a nichlyel ;t legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentv.' Kapható felta-

Denzingcr Ármin, Újvidék
Kapható minden gyógyszertárban és 

droguista üzletben.

HMtóses a® MB« mm* aesism 'mtsimmm

U H L R I C H JÓZSEF
templom-, díszlet-, szoba-festő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal a legkiválóbb rajztechnikai rajzok szerint (tiszta sty 1 ü) a 
most divatos Secessiós, Angol, Rococo, Barokk, Renaiszance és Góth 
stylü szolid színezetű szoba-, terem- es templom-festészetet és czim- 
irást. Mázoló és fényező munkákat, mindennemű fa-utánzatot és már­
ványozást, aranyozást és tapétázást, valamint minden e szakba vágó 
javításokat a legjutányosabb szolid és pontos kiszolgálás mellett.

22 éve a legeisőrendü bel- és külföldi minta- és festék-gyárakkal 
állok összeköttetésben és Így mintáim mindig a legújabb divatuak és 
bármely bútor szerint színezhetek, festékeim valódiak és színtartók, 
nedves falakra is jótállás mellett alkalmaztatnak.
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Első magyar Varrógép-gyár r.-t.
fióktelepe.

Varrógépek: Adria-, Kayser-, Central .
Bobbin, úgy szinte minden másfajta himző- O 
készülékkel, valamint mindenféle gazdasági O 
gépek, permetezők, kénporfuvók, borsajtók, g 
szenkénegezök nagy választékban gyári q 
áron kaphatok Qo o o o o o

WEISZ GYULA
gazdasági- és varrógép-raktárában

Tapolczán.

Varrógépek 5 évi jótállással havi es heti reszletfizetesre is kaphatók, q 
IngyniKíK oktatás góphiiiiisésbeii. ©

Romlott borokat

4—10loooooooooooooooooooooooooooooooo

dohos, penész vagy hordóizüeket 
és szaguakat

azonnal
és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen ízt nem ad.

A BONOK V
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos Ízt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)
'4-9Í W W $91 <49? <& W W W W1
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A n. é. közönség figyelmébe ajánlom 20 év Óta fennálló

könyv- és papír kereskedésemet.
A 11 a n (1 ó a n n a g y r a k t á r:

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági és diszmiivekböl, Imakönyvek,
minden vallás íelekezet részére,

író és rajz-szerek nagy választékban, nyomtatvány-raktár, ügyvédek és

körjegyzőségek részére.

Megrendelek: pecsétnyomókat és ruggyanta bélyegzőket.

KÖNYVNYOMDÁMAT

folyton uj anyaggal I»oviiéin úgy, hogy bármely kényes igényeket is
képes vagyok munkámmal kielégíteni.

KÖTJYVKÖTÉSZETElvrBEM
oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb

városok ilynemű iparával.

L Ö W Y B.
könyv- és papirkereskcdő Tapolczán.

ájjj

qgriy.áth)-(Áö-jr(ö ,--^7'. - -7---,'7- y.■‘—Tr— jp ^y._

Nyomatott Lővvy B gyorssajtóján Tapolczán

a
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